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Seat No. ___________        Enrolment No.: _____________ 

Gujarat Technological University 
Diploma Engineering C to D Bridge Course Examination 

Subject Code: C322101  Date: 08/06/2015 
Subject Name: Basic physical metallurgy 
Time: 10:30 AM TO 12:00 PM  Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 
2. Make suitable assumption wherever necessary. 
3. Each question is of 1 mark. 
4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

No.  Question Text and Option 

1. 
Which of the following is line defect found in metal crystal? 
A.  Grain boundries  B.  Cracks 
C.  Edge dislocation  D.  Non of these 

2. 

Substitutional solid solution forms when the 
A.  Solute atom small then solvent  B.  Solute and solvent atom are equal 

dia 
C.  Solvent atom are small than 

solute atom 
D.  Non of these 

3. 
Melting point of tin.... 
A  3270c  B  4850c 
C  2190c  D  5590c 

4. 

In the equilibrium diagram of the binary alloy system liquids is that line 
A.  Where solidification are 

complete 
B.  Where solidification are starts 

C.  Above which the alloy is in 
liquid state 

D.  Both (a)&(b) 

5. 

Solidus line is that line  
A.  Above which the alloy is in 

liquid state 
B.  Below which the alloy is in solid 

state 
C.  Where solidification are 

complete 
D.  Both (b)&(c) 
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6. 
Which of the following metal does not have f.c.c crystal lattice? 
A.  Cu  B.  Al 
C.  Pb  D.  Na 

7. 
Which one has body centered cubic lattice of crystals. 
A.  Na  B.  Zn 
C.  Ag  D.  Pb 

8. 
Which  one does not have hexagonal closed packed crystal lattice? 
A.  Zn  B.  Mg 
C.  Au  D.  Cd 

9. 
Solid solution alloy compared to parent metal 
A.  Work harden to more rapidly  B.  Are more ductile 
C.  Have abetter formability  D.  Non of these 

10. 

At room temperature iron is ......in lattice arrangement. 
A.  b.c.c  B.  f.c.c 
C.  h.c.p  D.  Non of these 

11. 
Which etchant is used in metallographic of carbon steel 
A.  2% hno3 in ethyl alcohol  B.  2% hno3 in water 
C.  2% hno3 in water  D.  Non of these 

12. 
Etching solution used for aluminium is 
A.  1% HF in water  B.  50% NH4OH 
C.  Nital  D.  Picral 

13. 
Etching solution used for copper is 
A.  50% NH4OH in water  B.  1% HF in water 
C.  Nital  D.  Picral 

14. 
Real crystal generally have defect. Dislocation is a......defect 
A.  Line  B.  Point 
C.  Interstitial  D.  Surface 

15. 
Which of the following metal does not have b.c.c crystal lattice? 
A.  Molybdenum  B.  Silver 
C.  Potassium  D.  Sodium 

16. 
Which of the following metal have f.c.c crystal lattice? 
A.  Zinc  B.  Magnesium 
C.  Gold  D.  Non of these 

17. 
Which of the following metal does not have have h.c.p crystal lattice? 
A.  Zinc   B.  Magnesium 
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C.  Gold  D.  Non of these 

18. 
Metallic crystal structure is non existent in the ......form 
A.  Orthorhombic  B.  Trapezium 
C.  Triclinic  D.  Tetragonal 

19. 
Each corner atom in a body centred cubic structure is shared by.....unit cell 
A.  Two  B.  Four 
C.  Eight  D.  Twelve 

20. 
Atomic packing factor os simple cubic structure is.... 
A.  0.52  B.  0.68 
C.  0.74  D.  0.65 

21. 
Material having .......lattice structure are usually most ductile 
A.  Fcc  B.  H.c.p 
C.  Bcc  D.  Non of these 

22. 
Atomic packing factor of bcc crystal structure is..... 
A.  0.52  B.  0.68 
C.  0.58  D.  0.74 

23. 
Brass is an example of  
A.  Intermetallic compound  B.  Interstitial solid solution 
C.  Substitutional solid solution  D.  Non of these 

24. 
Brass is an alloy of.... 
A.  Copper and zinc  B.  Copper and tin 
C.  Aluminium and copper  D.  Zinc and nickel 

25. 
Atomic packing factor of f.c.c crystal structure is 
A.  0.74  B.  0.68 
C.  0.54  D.  0.64 

26. 
Number of atoms in a f.c.c unit cell... 
A.  2  B.  4 
C.  6  D.  8 

27. 
Number of atoms in b.c.c unit cell is... 
A.  4  B.  6 
C.  2  D.  3 

28. 

Number of atoms in h.c.p  unit cell is... 
A.  2  B.  6 
C.  8  D.  4 
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29. 
Atomic packing factor for h.c.p crystal structure..... 
A.  0.68  B.  0.78 
C.  0.74  D.  0.65 

30. 
Bronze is an alloy of  
A.  Copper and tin   B.  Copper and nickel 
C.  Copper and zinc  D.  Aluminium and cu 

31. 
Number of atoms in  simple cubic unit cell  
A.  2  B.  1 
C.  3  D.  4 

32. 
Nickel has a......crystal structure 
A.  f.c.c  B.  b.c.c 
C.  s.c.c  D.  h.c.p 

33. 
Zinc has .......crystal structure.. 
A.  H.c.p  B.  f.c.c 
C.  Scs  D.  Bcc 

34. 
Which is the crystalline solid 
A.  Metal  B.  Wood 
C.  Rubber  D.  Non of these 

35. 
Which is the amorphous solid. 
A.  Wood   B.  Metal 
C.  Rubber  D.  Non of these 

36. 
What is atomic number...... 
A.  Number of electron and proton  B.  Number of neutron and proton 
C.  Number of neutron  D.  Non of these 

37. 
What is atomic weight..... 
A.  Weight of proton and neutron  B.  weight of neutron and proton 
C.  weight of neutron  D.  Non of these 

38. 
Iron has an ....atomic number 
A.  28  B.  26 
C.  25  D.  30 

39. 
Homogeneous structure means... 
A.  Single phase   B.  Double phase 
C.  Triple phase  D.  Non of these 

40. 
Heterogeneous structure means... 
A.  One or more phase   B.  Single phase 
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C.  Either (a) and (b)  D.  Neither (a) and (b) 

41. 
What is isobars.... 
A.  Same atomic weight  B.  Different atomic number 
C.  Both (a) an (b)  D.  Neither (a) and (b) 

42. 
Melting point of zinc.... 
A  4270C  B  5820C 
C  3650C  D  2190C 

43. 
Ductility properties are related to which force....... 
A.  Tensile force   B.  Compressive force 
C.  Shearing force  D.  Frictional force 

44. 
Malleability properties are related to which force....... 
A.  Tensile force   B.  Compressive force 
C.  Shearing force  D.  Frictional force 

45. 
The ability of the material to resist fracture due to high impact load is called 
A.  Strength  B.  Stiffness 
C.  Toughness  D.  Brittleness 

46. 

The property of the material which enable it to retain the deformation property is 
called 
A.  Brittleness  B.  Ductility 
C.  Malleability  D.  Plasticity 

47. 

Which of the following properties is desirable for materials used in tools and 
machine 
A.  Elasticity  B.  Plasticity 
C.  Ductility  D.  Malleability 

48. 
Macro structure of the material is examined by 
A.  Naked eye  B.  Optical microscope 
C.  Metallurgical microscope  D.  X-ray techniques 

49. 
Micro structure of the material is  examined by  
A.  Naked eye  B.  Optical microscope 
C.  Metallurgical microscope  D.  X-ray techniques 

50. 
Co –ordination number of f.c.c crystal structure is.... 
A.  6  B.  12 
C.  18  D.  20 

51. 
Recrystalization temperature  of Iron is......  
A.  450o C  B.  850oC 



6/13 

C.  690oC  D.  588oC 

52. 
Which of the following used as a etchant in metallography of carbon steel 
A.  2% HNO3in water  B.  2% HNO3in C2 H5 OH 
C.  2% HCL in water  D.  Non of these 

53. 
Melting point of iron is...... 
A.  1560oc  B.  1539oc 
C.  1495oc  D.  1200oc 

54. 
Most of the common metals have the .........crystal lattice structure 
A.  Cubic  B.  Hexagonal 
C.  Orthorhombic  D.  Non of these 

55. 
Which of the material is most elastically deform material 
A.  Wood  B.  Ceramic 
C.  Rubber  D.  Metal 

56. 
Which of the material is most plastically deform material 
A.  Wood  B.  Metal 
C.  Composite  D.  Ceramic 

57. 
Fine polishing done by which material..... 
A.  Alumina powder  B.  Silicon carbide 
C.  Abrasive  D.   Tungsten carbide 

58. 
Rough grinding done by which material ...... 
A.  Polishing paper  B.  Welvate cloth 
C.  Alumina powder  D.  Silicon carbide 

59. 

Vacancy in a metal crystal lattice occurs due to.. 
A.  Imperfect packing during the 

original crystallization 
B.  Thermal vibration of atoms at 

elevated temperature 
C.  Both (a) and (b)  D.  Neither (a) and (b) 

60. 

Impurities defect like slag inclusion in metals.... 
A.  Give rise to compositional 

defect 
B.  Are introduced into crystal structure 

as Substitutional atoms 
C.  May distorts the lattice  D.  All (a) (b) &(c) 

61. 

Dislocation is line defect in the crystal structure and it is intimately connected 
with the phenomenon of 
A.  Slip  B.  Strain hardening creep 
C.  Fatigue &brittle fracture  D.  All (a),(b) &(c) 

62.  Melting point of lead 
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A.  327oc    358oc 
C.  668oc    550oc 

63. 
Melting point of tungsten.... 
A  35000C  B  30000C 
C  28000C  D  25000C 

64. 
Solids having covalent bonds have  
A.  High electrical conductivity  B.  Low electrical conductivity 
C.  High hardness  D.  Both (b) and (c) 

65. 
Iron exist in more than one type of lattice structure depending upon its 
A.  Carbon content  B.  Temperature 
C.  Melting point  D.  Hardness 

66. 
Machinability tends to decrease with  decrease in  
A.  Hardness and tensile strength  B.  Grain size 
C.  Carbon content of carbide  D.  Strain hardening tendency 

67. 
Etching solution used for medium/high carbon steel and cast iron is 
A.  Picral  B.  50 % NH4 OH solution 
C.  Nital  D.  1%HF in water 

68. 
Toughness of a material implies 
A.  Strength  B.  Softening 
C.  Machinability  D.  Stress relieving 

69. 

Dendrite structure is related to the 
A.  Solidification of a metal or 

alloy 
B.  Arrangement of solute and solvent 

atoms in crystal lattice 
C.  Formation of interstitial solid 

solution  
D.  Melting point of an alloy 

70. 
Melting point of copper is.... 
A.  1083oc  B.  685oc 
C.  500oc  D.  8000c 
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ગજુરાતી 
ન.ં  પ્રĕ તેમજ િવકƣપ 

1. 
િનચે આપેલી લાઇન ખામી ધાત ુના ક્રીƨટલ મા ક્યા જોવા મળે છે. 
A.   ગે્રન બાઉƛડ્રી  B.  િતરાડ 
C.  એજ ડીસલોકેસન  D.   એક પણ નહી 

2. 

સƞસીટયસુનલ સોલીડ સોƣયસુન બને જયારે 
A.   સોƣયટુ એટમ નાના હોય સોƣવƛટ 

એટમ કરતા 
B.  સોƣયટુ એટમ  અને સોƣવƛટ એટમ એક 

સરખા ƥયાસ ધરાવતા હોય 
C.  સોƣવƛટ અટમ નાના હોય  સોƣયટુ 

એટમ કરતા  
D.   એક પણ નહી 

3. 
ટીન ન ુગલનિબંદુ ..... છે. 
A.   ૩૨૭૦સે  B.  ૪૮૫૦સે 
C.  ૨૧૯૦સે  D.   ૫૫૯૦સે 

4. 

બાઈનરી એલોય સીસટમ ના સમતોલન ડાયાગ્રામ મા પ્રવાહી ની રેખા કે Ȑ રેખા ઉપર  
A.   સોલીડીફીકેસન પરુુ થઇ જાય  B.  સોલીડીફીકેસન સરંુ જાય 
C.  કે Ȑની ઉપેર િમ̔ધાત ુ પ્રવાહી 

ƨવરુપ મા હોય 
D.   બđે (એ) અને (બી) 

5. 

ઘન ƨવરુપ ની રેખા કે Ȑ રેખા ઉપેર 
A.   કે Ȑની ઉપેર િમ̔ધાત ુ પ્રવાહી 

ƨવરુપ મા હોય 
B.  કે Ȑની નીચે િમ̔ધાત ુઘન  ƨવરુપ મા હોય 

C.  સોલીડીફીકેસન પરુુ થઇ જાય  D.   બđે (બી) અને (સી) 

6. 
નીચે ના ંમાથી કઇ ધાત ુએફ.સી.સી ƨફટીક રચના નથી ધરાવતી.... 
A.   કોપર  B.  એƣયિુમનીયમ 
C.  લેડ  D.   સોડીયમ 

7. 
નીચે ના ંમાથી કઇ ધાત ુબી.સી.સી ƨફટીક રચના  ધરાવે છે. 
A.   સોડીયમ  B.  ઝીંક 
C.  િસƣવર  D.   લેડ 

8. 
નીચે ના ંમાથી કઇ ધાત ુએચ.સી.પી ક્લોજ પેક ƨફટીક રચના નથી ધરાવતી.... 
A.   ઝીંક  B.  મેગનેસીયમ 
C.  સોનુ ં D.   કેડમીયમ 

9. 
કુદરતી ધાત ુ ંએ સોલીડ સોƣયસુન મી̔ ધાત ુ ની સરખામણી મા ં
A.   વધારે જડપી વૅક મԍબતુ બનાવવુ ં B.  વધારે તનનીયતા 
C.  વધારે ફોરમાિબલીટી  D.   એક પણ નહી 

10. 

રુમ તાપમાન પર લોખડં ની ƨફટીક રચના..........હોય છે 
A.   બી.સી.સી  B.  એફ.સી.સી 
C.  એચ.સી.પી  D.   એક પણ નહી 

 

11.  કાબૅન ƨટીલ ને મેͫલોગ્રાફી કરવા માટે કય ુસોƣયસુન વાપવામા ંઆવે છે 
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A.   ઇથાઇલ આƣકોહોલ મા 2% HNO3  B.  પાણી મા ં2% HNO3 
C.  2% HNO3 પાણી મા ં  D.   એક પણ નહી 

12. 
એƣયિુમનીયમ માટે કયુ ંઇચીંગ વાપરમા આવે છે. 
A.   પાણી મા 1% HF  B.  50% NH4 OH 
C.  નીટલ  D.   એક પણ નહી 

13. 
કોપર માટે કયુ ંઇચીંગ વાપરમા આવે છે. 
A.   પાણી મા ં૫૦% NH4 OH   B.  પાણી મા ં1% HF 
C.  નીટલ  D.   પીકરલ 

14. 
વાƨતિવક ƨફટીક એ ખામી છે અને ડીસલોકેસન એ....... ખામી છે 
A.   રેખા  B.  િબંદુ 
C.  ઇƛટરટીƨયલ  D.   સપાટી 

15. 
નીચે ના ંમાથંી કઇ ધાત ુબી.સી.સી  ƨફટીક રચના નથી ધરાવતી.... 
A.   મોલીબેડનમ  B.  સીƣવર 
C.  પોટેસીયમ  D.   સોડીયમ 

16. 
નીચે ના ંમાથંી કઇ ધાત ુએફ.સી.સી  ƨફટીક રચના  ધરાવે છે 
A.   ઝીંક  B.  મેગ્નેસીયમ 
C.  સોનુ ં D.  એક પણ નહી 

17. 
નીચે ના માથંી કઇ ધાત ુએચ.સી.પી  ƨફટીક રચના નથી ધરાવતી.... 
A.   ઝીંક  B.  મેગ્નેસીયમ 
C.  સોનુ ં D.   એક પણ નહી 

18. 
કઇ મેટાલીક ƨફટીક રચના કુદરતી ƨવરુપ મા ંહોતી નથી 
A.   ઓરથોરહોƠબીક  B.  ટે્રપેસીયમ 
C.  ટ્રીકલીનીક  D.   ટેટ્રાગોનલ 

19. 
બી.સી.સી ƨફટીક રચના ના ંયનુીટ સેલ મા  દરેક ખણુા મા ંકેટલા એટમ હોય છે. 
A.   2  B.  4 
C.  8  D.   12 

20. 
સાદી ƨફટીક રચના મા ં અટોમીક પેકીંગ ફેક્ટર ...... હૉય છે. 
A.   ૦.૫૨  B.  ૦.૬૮ 
C.  ૦.૭૪  D.   ૦.૬૫ 

21. 
નીચે માથંી કઇ ƨફટીક રચના નુ ંમટીરીયલ વધારે ડકટાઇલ હોય છે. 
A.   એફ.સી.સી  B.  એચ.સી.પી 
C.  બી.સી.સી  D.   એક પણ નહી 

22. 
બી.સી.સી ƨફટીક રચના નુ ંઅટોમીક પેકીંગ ફેક્ટર ...... હૉય છે. 
A.   ૦.૫૨  B.  ૦.૬૮ 
C.  ૦.૭૪  D.   ૦.૬૫ 

23. 
િપતળ એ....... નુ ંઉદાહરણ છે. 
A.   ઇંટરમેટાલીક કંƠપાઉંડ  B.  ઇƛટરટીƨયલ સોલીડ સોƣયસુન 
C.  સƞસીટયસુનલ સોલીડ સોƣયસુન  D.   એક પણ નહી 
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24. 
િપતળ એ .......ની િમ̔ ધાત ુછે. 
A.   કોપર અને િજંક  B.  કોપર અને ટીન 
C.  એƣયિુમનીયમ અને કોપર  D.   એક પણ નહી 

25. 
એફ.સી.સી ƨફટીક રચના નુ ંઅટોમીક પેકીંગ ફેક્ટર ...... હૉય છે. 
A.   ૦.૭૪  B.  ૦.૬૮ 
C.  ૦.૫૪  D.   ૦.૬૪ 

26. 
એફ.સી.સી ના ંયનુીટ સેલ મા ંકેટલા એટમ હોય છે 
A.   ૨  B.  ૪ 
C.  ૬  D.   ૮ 

27. 
બી.સી.સી ના ંયનુીટ સેલ મા ંકેટલા એટમ હોય છે 
A.   ૪  B.  ૬ 
C.  ૨  D.   ૩ 

28. 
એચ.સી.પી ના ંયનુીટ સેલ મા ંકેટલા એટમ હોય છે 
A.   ૨  B.  ૬ 
C.  ૮  D.   ૪ 

29. 
એચ.સી.પી ƨફટીક રચના નુ ંઅટોમીક પેકીંગ ફેક્ટર ...... હૉય છે. 
A.   ૦.૬૮  B.  ૦.૭૮ 
C.  ૦.૭૪  D.   ૦.૬૫ 

30. 
બ્રҭઝ એ..... ની િમ̔ ધાત ુછે 
A.   કોપર અને ટીન  B.  કોપર અને નીક્લ 
C.  કોપર અને ઝીંક  D.   એƣયિુમનીયમ અને કોપર 

31. 
સાદી ƨફટીક રચના ના ંયનુીટ સેલ મા ં..... એટમ હોય છે 

A.   ૨  B.  ૧ 
C.  ૩  D.   ૪ 

32. 
નીક્લ ની ƨફટીક રચના.... છે. 
A.   એફ.સી.સી  B.  બી.સી.સી 
C.  એસ.સી.સી  D.   એચ.સી.પી 

33. 
ઝીંક ની ƨફટીક રચના.... છે. 
A.   એચ.સી.પી  B.  એફ.સી.સી 
C.  એસ.સી.સી  D.   બી.સી.સી 

34. 
ƨફટીકમય ઘન મટીરીયલ નુ ંઉદાહરણ ...... છે 
A.   ધાત ુ B.  લાકડુ ં
C.  રબર  D.   એક પણ નહી 

35. 
અƥયƥƨથીત ઘન મટીરીયલ નુ ંઉદાહરણ ...... છે 
A.   લાકડુ ં B.  ધાત ુ
C.  રબર  D.   એક પણ નહી 

36.  અણકુ્રમાકં એટલે  શ
ુ?ં 

A.   ઇલેકટ્રોન અને પ્રોટૉન ની સખં્યા  B.  ƛયટુ્રોન અને પ્રોટૉન ની સખં્યા 
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C.   ƛયટુ્રોન ની સખં્યા  D.   એક પણ નહી 

37. 
અણભુાર એટલે  શુ?ં 
A.   પ્રોટૉન અને ƛયટુ્રોન નુ ંવજન  B.  ƛયટુ્રોન અને પ્રોટૉન ની સખં્યા 
C.  ƛયટુ્રોન નુ ંવજન   D.   એક પણ નહી 

38. 
લોખડંનો અણભુાર...... છે. 
A.   ૨૮  B.  ૨૬ 
C.  ૨૫  D.   ૩૦ 

39. 
હોમોજીનીયસ બધંારણ  એટલે શુ ં 
A.   એક જ ફેઝ  B.  એક કરતા વધારે ફેઝ 
C.  ટ્રીપલ ફેઝ  D.   એક પણ નહી 

40. 
હટેરોજીનીયસ બધંારણ  એટલે શુ?ં 
A.   એક કરતા વધારે ફેઝ  B.  એક જ ફેઝ 
C.  બોથ (અ) અને (બ)  D.   કોઇ પણ નહી (અ) અને (બ) 

41. 
આઇસોબાર એટલે શુ?ં 
A.   સરખો અણભુાર  B.  અલગ અણકુ્રમાકં 
C.  બનેં (અ) અને (બ)  D.   કોઇ પન નહી (અ) અને (બ) 

42. 
ઝીંક નુ ંગલનિબંદુ ..... છે. 
A.   ૪૨૭૦સે  B.  ૫૮૨૦સે 
C.  ૩૬૫૦સે  D.   ૨૧૯૦સે 

43. 
ડકલીટી પ્રોપૅટી કયા બળ ને સબધંીત છે. 
A.   ટҰસાઇલ બળ  B.  કોƠપે્રશીવ બળ 
C.  િશયરીંગ બળ  D.   ઘશૅણબળ 

44. 
મેલીએિબલીટી પ્રોપૅટી કયા બળ ને સબધંીત છે. 
A.   ટҰસાઇલ બળ  B.  કોƠપે્રશીવ બળ 
C.  િશયરીંગ બળ  D.   ઘશૅણબળ 

45. 

મટીરીયલ ઉપર ઇƠપેક્ટ લોડઆપતા ફે્રક્ચર અવરોધી સકે તેવી પ્રોપૅટી ને શુ ંકહવેાય? 
A.   ƨટ્રҰનથ  B.  ƨટીƝનેસ 
C.  ͫƝનેસ  D.   બ્રીͫલનેસ 

 

46. 
મટીરીયલ ની એવી પ્રોપૅટી કે તે તેની ડીફોરમેસન પ્રોપૅટી રીટેન કરી શકે તેને..... કહવેાય  
A.   બ્રીͫલનેસ  B.  ડકલીટી 
C.  મેલીએિબલીટી  D.   Ɯલાƨટીસીટી 

47. 
સાધનો અને મશીન મા ંȐ મટીરીયલ નો ઉપયોગ થાય છે તેમા કઇ પ્રોપૅટી જરુરી છે 
A.   ઇલાƨટીસીટી  B.  Ɯલાƨટીસીટી 
C.  ડકલીટી  D.   મેલીએિબલીટી 

48. 
મટીરીયલ નુ ંમેક્રો તપાસ માટે કયુ ંસાધન વપરાય છે 
A.   નરી આંખે  B.  ઓપટીક્લ માઇક્રોƨકોપ 
C.  મેટલજીર્ક્લ માઇક્રોƨકોપ  D.   એક્સ-રે ટેિક્નક 



12/13 

49. 
મટીરીયલ નુ ંમાઇક્રો તપાસ માટે કયુ ંસાધન વપરાય છે 
A.   નરી આંખે  B.  ઓપટીક્લ માઇક્રોƨકોપ 
C.  મેટલજીર્ક્લ માઇક્રોƨકોપ  D.   એક્સ-રે ટેિક્નક 

50. 
એફ.સી.સી ƨફટીક રચના નો કો- ઓરડીનેસન ક્રમાકં .... છે 
A.   ૬  B.  ૧૨ 
C.  ૧૮  D.   ૨૦ 

51. 
લોખડં નુ ંપનુ: ƨફટીકરણ તાપમાન ... છે 
A.   ૪૫૦૦સે  B.  ૮૫૦૦સે 
C.  ૬૯૦૦સે  D.   ૫૮૮૦સે 

52. 
કાબર્ન ƨટીલ નુ ં મેટલોગ્રાફી મા ંઇચીંગ કરવા માટે કયુ ંસોƣયસુન વપરાય છે? 
A.   પાણી મા 2% HNO3  B.  C2 H5 OH મા 2% HNO3 

C.  પાણી મા 2% HCL  D.   એક પણ નહી 

53. 
લોખડં ન ુગલનિબંદુ.... છે 
A.   ૧૫૬૦૦સે  B.  ૧૫3૯૦સે 
C.  ૧૪૯૫૦સે  D.   ૧૨૦૦૦સે 

54. 
ઘણી બધી મેટલ ની ƨફટીક રચના ....... હોય છે. 
A.   ɉબુીક  B.  હકેઝાગોનલ 
C.  ઓથેર્રહોƠબીક  D.   એક પણ નહી 

55. 
કયા મટીરીયલ નુ ંઇલાƨટીક્લી વીઘટન  સારંુ હોય છે? 
A.   લાક્ડુ ં B.  સીરામીક 
C.  રબર  D.   ધાત ુ

56. 
કયા મટીરીયલ નુ ંƜલાƨટીક્લી વીઘટન  સારંુ હોય છે? 
A.   લાક્ડુ ં B.  ધાત ુ
C.  કƠપોઝાઇટ  D.   સીરામીક 

57. 
ધાત ુનુ ંઝીણુ ંપોલીસીંગ માટે કયુ ંમટીરીયલ વપરાય છે? 
A.   એƣયમુીના પાઉડર  B.  િસલીકોન કાબાર્ઇડ 
C.  એબરેિસવ  D.   ટંગƨͫન કાબાર્ઇડ 

58. 
 મેટલ નુ ંરફ ગ્રાઇડીંગ માટે કયુ ંમટીરીયલ વપરાય છે? 
A.   પોલીિશંગ પેપર  B.  વેƣવેટ ક્લોથ 
C.  એƣયમુીના પાઉડર  D.   િસલીકોન કાબાર્ઇડ 

59. 

ધાત ુની ƨƝટીક રચના મા ંખાલી જગ્યાની ખામી આવે છે કારણ કે 
A.   પનુ:ƨƝટીકરણ દરમીયાન 

અƥયવિƨથત પેકીંગ 
B.  વધારે તાપમાન પર એͫમ ના ʞજુારી ના 

કારણે 
C.  બનેં(અ) અને (બ)  D.   કોઇ પણ નહી (અ) અને (બ) 

60. 

ધાતમુા ંઅશƚુધી તરીકે ƨલેગ ઇંક્લુͪ ન આવે છે Ȑ શુ ંઅસર કરે... 
A.   કƠપોજીƨનલ અસર  B.  ƨફટીક બધંારણ મા ંસƞસીટુયƨુનલ એͫમ 

પ્રવેશ થાય Ɨયારે 
C.  બધંારણ નો આકાર બͯલી નાખે  D.   બધા (અ),(બ) અને (ક) 
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61. 
ƨફટીક બધંારણ મા ંડીસલોકેશન Ȑવી રેખા ની ખામી આવે છે કારણ કે 
A.   ƨલીપ  B.  ƨટે્રન હાડ્ર્નીંગ ક્રીપ 
C.  ફટીગ અને બરડ તીરાડ  D.   બધા (અ),(બ) અને (ક) 

62. 
લેડ ન ુગલનિબંદુ.... છે 
A.   ૪૨૭૦સે  B.  ૩૫૮૦સે 
C.  ૬૬૮૦સે  D.   ૫૫૦૦સે 

63. 
ટંગ્ƨટન નુ ંગલનબીંદુ .... હોય છે 
A.   ૩૫૦૦૦સે  B.  ૩૦૦૦૦સે 
C.  ૨૮૦૦૦સે  D.   ૨૫૦૦૦સે 

64. 
ઘન મા ંકોવેકવેલટં બҭડ હોય છે કે Ȑ  
A.   વધારે ઇલેકટ્રીકલ ક્ƛડટીવીટી  B.  ઓછી ઇલેકટ્રીકલ ક્ƛડટીવીટી 
C.  વધારે હાડનેૅસ  D.   બનેં (બ) અને (ક) 

65. 
લોખડં એ પોતાના કયા લેટાઇસ બધંારણ મા હોય છે તેનો અધાર તેના.... પર હોય છે. 
A.   કાબૅન ની ટકાવારી  B.  તાપમાન 
C.  ગલનબીંદુ  D.   હાડર્નેસ 

66. 
મશીનાબીિલટી ઘટતા શુ ંઘટે છે 
A.   હાડ્ર્નેસ અને ખેંચાણ શકિત  B.  કણોની સાઇઝ 
C.  કાબાર્ઇડ ના કાબૅન %  D.   ƨટે્રન હડ²નીંગ ટҰડેƛસી 

67. 
મીિડયમ/હાઇ કાબૅન ƨટીલ અને કાƨટ આયૅન મા ંકયુ ંઇચીંગ વપરાય છે. 
A.   પીકરલ  B.  50%NH4 OH ન ુદ્રાવણ 
C.  નીટલ  D.   પાણી મા ં1% HF 

68. 
મટીરીયલ ની ટƝનેસ એટલે શુ?ં 
A.   ƨટ્રҰથ  B.  સોƝટેનીંગ 
C.  મશીનાબીિલટી  D.   તણ નો Ġͫકારો 

69. 

ડҰિડ્રિટક બધંારણ કોને સબિંધત છે. 
A.   ધાત ુઅને િમ̔ ધત ુના 

સોલીડીિફકેસન  
B.  ƨƝટીક બધંારણ મા ંસોƣવટં અને સોƣયટુ 

એટમ ની ગોથવણી પર 
C.  ઇƛટરટીƨયલ સોલીડ સોƣયસુન ના 

ઉદભવા થી 
D.   િમ̔ ધાત ુના ગલનબીંદુ પર 

70. 
તાબંા નુ ંગલનિબંદુ.... છે 
A.   ૧૦૮૩૦સે  B.  ૬૮૫૦સે 
C.  ૫૦૦૦સે  D.   ૮૦૦૦સે 
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